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ELECTRIC PANEL HEATER ELEKTRINIS KONVEKTORIUS
Usage and Storage Instructions Naudojimo ir saugojimo instrukcijos
ENIEKTPUYECKMN KOHBEKTOP ELEKTRISKAIS KONVEKTORS
MHCTpyKumy 3a ynoTtpeba 1 CbXpaHeHne Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija
CONVECTOR ELECTRIC KONWEKTOR ELEKTRYCZNY
Instructuni de utilizare su depozitare Instrukcja uzytkowania i przechowywania
ELEKTRICNI KONVEKTOR ENEKTPUYHN KOHBEKTOP
Upute za uporabu i skladistenje YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknapuwiterbe
HAEKTPIKO CONVECTOR ENIEKTPUYHUA KOHBEKTOP
08nyleg Xpnong Kai amobnkevang IHCTPYKLiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA
CONVECTOR ELECTRICO ELEKTRILINE KONVEKTOR
Manual de operacion y mantenimiento Kasutus- ja hoidmisjuhend

AQUECEDOR ELETRICO ENEKTPUYHU KOHBEKTOP

Manual do utilizador e instru¢oes de armazenamento YnatcTBo 3a ynotpeba n uyBatrbe

3JIEKTPUYECKMIA KOHBEKTOP

VIHCTpYKLMM 1O 3KCnnyaTaLvm 1 XpaHeHuio

o

CN214ZF
230V~ 50Hz 800/1200/2000W

EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3u npoayKT e nopxozALy
CaMo 33 HafieXAHO U30MMPaHK NoMeLLeHUA i HepepoBHa ynoTpeba. | RO Acest produs este potrivit numal
pentru incaperi izolate in mod corespunzator sau de uz nerequlat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za
pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR Auto To mpoaidv ival katdMnAo povo yia aiomota
{lovwpéva dwpdtia 1 xpnatormoteitat yia «ouvpo@id». | UA Liei npmn?ﬂjngmmaqaﬂbcn JANA onaseHHs fobpe
I3011b0BAHUX NPUMILLEHb abo AnA HeperynapHoro Bukopuctakka. | RU 1ot npogykT nogxoaawwii Tonbko
LA M30/MPOBAHHbIX KOMHAT W HeperynApHoro ucnonp3oanus. | LT Sis produktas tinka tik patikimai
izoliuotoms patalpoms arba neregullanam naudojimui, | LV Sis produkts ir paredzets tikai drosi izolétam telpam
vai neregularai lietosanai. | ES Este é)roducto s6lo es adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para
uso |rre(t;ular. PT Este produto é adequado somente para compartjimentos com isolamento e/ou para uso ndo
frequente. | EE Toode on sobiv iiksnes digesti isoleeritud ruumide jaoks voi ebaregulaarseks kasutamiseks.
| RS OBaj npou3Boz je NpuKNaZaH (amo 3a Noy3AaHo M30110BaHe Cobe UM MOBPEMEH Iynmpeﬁz. MK 0Boj
MPOI3BOJ € HAMEHET Cam0 3a CUTyPHO M301MPaHY MPOCTOPUN N HePeAOBHA yno_Tpe6a,f L Produkt ten nadaje
sie do uzycia tylko w nalezycie izolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego wykorzystania.






consumers’ needs for comfortable room temperature. If
operated and taken care of properly, the appliance will

Please read this manual before operating the
provide you with many years of useful operation.

appliance and keep it at a safe place for future
reference. In case the appliance is obtained by a new
owner, it should be transferred together with its manual. IMPORTANT SAFETY MEASURES AND

PRECAUTIONS:

® Before operating the appliance - check if the
voltage indicated on the appliance technical
plate corresponds to the voltage of the electricity,
supplied to your place.

Thank you for choosing panel heaters — CN214ZF. These
are products providing heating in winter in the power
range of 800W, 1200W or 2000W depending on the
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n Children under 3 years of age should be kept away from the appliance
unless they are under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
ONLY, provided that the appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to power
sockets, make adjustments, clean it or carry out user maintenance
operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and by
people with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as

by people with insufficient experience and knowledge provided they are
supervised or instructed in safe operation of the appliance and understand
the related risks. Children should not be allowed to play with the appliance.
Cleaning and user maintenance operations must not be carried out by
children without supervision.

; {
A Some of the appliance parts may get very hot during operation and
thus cause burns to users. In case there are children and vulnerable
people in the room, special attention should be paid.
. J

® This appliance must be used only for the operations ® Keep inflammable objects, such as furniture, pillows,

it has been designed and intended for, i.e. heating

of domestic premises. This appliance is not intended
for commercial application. Every kind of different
application is considered improper and consequently
dangerous. The manufacturer does not bear
responsibility for malfunctions resulting from improper
and irrational use. Non-adherence to these safety
instructions will render the guarantee terms invalid!

DO NOT leave your place while the appliance is
operating: ensure that the power switch knob is
switched to OFF position. Always disconnect the
power plug from the socket.

English

bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of
at least 100 cm away from the panel heater.

Do not operate the appliance in areas of use or
storage of combustible substances. Do not operate
the appliance in areas of combustible media (for
example in close proximity to inflammable gases or
aerosols) — there is great risk of explosion and fire!

Do not insert and do not allow foreign objects to
enter the ventilation openings (inlet and outlet)
because this will cause electric shock, fire or will
damage the panel heater.

Usage and Storage Instructions 3



This appliance is not suitable for animal breeding
and it is intended for domestic use only!

Keep the air inlet and outlet clear of any objects:
unobstructed distance of at least 1 metre in front and
1 metre behind the panel heater should be provided.

The most common cause of overheating is fluff and
dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
openings regularly with a vacuum cleaner. Before
that disconnect the power plug from the socket.

Never touch the appliance with damp or wet hands
- there is danger for your life!

The power socket must be easily accessible all the time
in case the power plug has to be disconnected as fast
as possible! Never pull the power cord or the appliance
itself in order to disconnect it from the mains.

ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

If the power cord of this appliance gets damaged,
stop its operation and call its supplier/retailer for
advice about repair in local service centre.

Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating and fire.

If the appliance is damaged or does not work properly,
stop it and do not repair it yourself. For any kind of
repairs call for assistance the after-sale service centre.
This is the place where you will have your broken part
replaced with an original one. Non-adherence to this
instruction will compromise the appliance safety.

If you decide to stop using such kind of appliance,
it is advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains.
Itis advisable all possible dangers related to the
appliance to be prevented, especially in relation to
children that may play with out-of-use appliances.

Never keep the appliance unnecessarily switched
on. Disconnect it from the power socket when you
do not intend to use it for a long period of time.

The appliance should not be positioned close under
power sockets!

Warning: Do not use this appliance with a programming
device, counter or any other device which can
automatically switch it on because if the appliance is
covered or improperly positioned this may cause fire.

Position the power cord in such a way that it does
not obstruct the free movement of people and can
not be stepped on! Use only approved extension
cords which are suitable for this appliance, i.e. have
got a conformity sign!

Never move the appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying objects!

Do not bend the power cord and do not stretch it
over sharp edges, do not position it over hot plates
or open flames!

Usage and Storage Instructions

® Never use this appliance in close proximity to wet
premises — bathroom, shower cabin or swimming pool!

PACKING

® After unpacking the appliance, check if all its
elements are included in the packing and that it has
not been damaged during transportation! In case
damage or incomplete delivery is found, contact
your authorized retailer!

® Do not throw away the original packing! It could
be used for storage and transportation purposes in
order to avoid damages during transportation!

® Disposal of packing materials should be done in
the appropriate way! Children should be prevented
from playing with the polyethylene bags!

INSTALLATION AND OPERATIONS INSTRUCTIONS

® The appliance is intended only for on-floor
operation (horizontal flat surface)!

® Before operating the panel heater you should install
its feet. The feet should be installed at the base of
the panel heater by means of 1 screw to each of
them. Make sure that the feet are properly aligned
at the two sides of the panel heater.

UUOO0OOUN
Uoiinaaai

® Take out the set of 2 screws and attach the feet by
screwing the screws with a proper extra tool (screw-
driver), which is not included in appliance set.

® Setthe panel heater in proper working position
before connecting it to the mains.

® Select a proper place for the appliance, taking into
account the safety precautions.

® During initial operation or when the appliance has
not been used for a long period of time, subtle
odour or smoke may be emitted, it will disappear in
a short period of time during appliance operation.

® The appliance is equipped with a
double power switch for selection of E
power mode -,I” for 800W, “II” for n n
1200W. The total maximum power ‘ \

. ]
when both power switches are
turned-on is 2000W(800W+1200W)




® The appliance is equipped with
thermo-regulator sensitive to
ambient temperature. You can turn
the thermo-regulator knob until the
desired room temperature is
achieved (the size of the heated
room has to conform to the power of the appliance;
in case the desired room temperature can not be
achieved, an additional panel heater needs to be
operated). You can turn the thermostat knob
clockwise to maximum power and when the desired
room temperature is achieved you have to turn it
counter-clockwise slowly until you hear a“ticking”
sound. Then the appliance will maintain the air
temperature in the room at the adjusted level by
switching on and off automatically.

® The appliance has got an in-built anti-frost function.
In case you decide to use the appliance in a room,
where minimum temperature is to be maintained
(winter gardens, cellars or attics), the appliance
has to be adjusted to the desired heating level
(level I, level Il or both), the thermostat knob has
to be turned counter -clockwise until it reaches
the smallest indicator circle O. In this position the
appliance will maintain room temperature in the
range of 5+2°C, i.e. it will periodically switch on and
off, maintaining the adjusted level of temperature
comfort in the room.

® The available power levels are presented
indicatively. Itis compulsory for the appliance to
be secured when positioned in a room without
supervision. The appliance electric installation has
to be equipped with an automatic safety fuse; with
a distance between its contacts in disconnected
state of at least 3 mm.

Heater switch

Thermostat knob

MOVING THE APPLIANCE:

If the appliance has to be moved, switch it off by the
Heater switch. Take the power plug out of the power
socket and then, holding the appliance handles with
both hands, move it to its new position, having in mind
that the appliance must get cold (cooled down) before
doing this. Moving hot appliances may lead to undesired

English

consequences for the user like burns or inflammable
materials entering the panel heater during its movement.

CLEANING

® |tis compulsory first to switch off the appliance and
disconnect its power cord from the socket. Before
starting cleaning the panel heater you should wait
until it cools down after disconnecting it from the
power socket.

Clean the body of the appliance with a damp cloth,
vacuum cleaner or soft brush.

® Never immerse the appliance into water - there is
danger to your life from electric shock!

® Never use petrol, thinner or coarse abrasive
products for cleaning because they will damage the
surface coating of the appliance.

STORAGE

® Before putting away the panel heater let it cool
down after disconnecting it from the power socket.

® Use the original packing for storing the panel heater
if it will not be used for a certain period of time. The
product can be protected from excessive dust and
dirt when it is kept in its original packing.
Never put a hot appliance into its packing!
The product has to be stored at a dry place away
from direct sunlight.

® |tis explicitly forbidden to store the appliance in
wet or damp premises.

PRODUCT PACKING SET INCLUDES:

Panel heater 1pc.
Feet 2 pcs.
Feet fixing screws 2 pcs.
Manual 1pc.
Guarantee certificate 1pc.

TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE
APPLIANCE:

Model Rated power Rated voltage | Rated
frequency
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
( 1\
Warning: in order to avoid overheating,
do not cover the appliance!
N\ J

Environment protection instructions

Old electric appliances contain valuable materials
and therefore should not be disposed of as domestic
waste! We ask you for your active cooperation to
protect the resources and the environment by
submitting your appliance to organized buy-back
stations (if there are such).

Usage and Storage Instructions 5



m TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz

Item Symbol  Value1. Unit Item Unit
Heat output Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)
Nominal heat Pnom 2.00 kw Manual heat charge control, with integrated  [yes/no]
output thermostat
Minimum heat Pmin 0.80 kw Manual heat charge control, with room and/  [yes/no]
output (indicative) or outdoor temperature feedback
Maximum Pmax,C 2.00 kw Electric heat charge control, with room [yes/no]
continuous heat and/or outdoor temperature feedback heat
output (indicative) charge control, with integrated thermostat
Auxiliary electricity Fan assisted head output [yes/no]
consumption
At nominal heat elmax 1.966 kw Type of heat output/room temperature -
output control (select one)
At minimum heat  elmin 0.789 kw Single stage heat output and no room [no]
output temperature control
In standby mode el SB 0.000 kW Two or more manual stages, no room [no]
temperature control
With mechanic thermostat room [yes]
temperature control
With electronic room temperature control [no]
With electronic room temperature control [no]
plus day timer
With electronic room temperature control [no]
plus week timer
Other control options (multiple selections
possible)
Room temperature control, with presence [no]
detection
TESY Ltd - Head office Room temperature control, with open [no]
1166 Sofia, Sofia Park, window detection
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor With distance control option [no]
PHONE: +359 2 902 6666, With adaptive start control [no]
FAX: +359 2 902 6660, With working time limitation [no]
office@tesy.com With black bulb sensor [no]
6 Usage and Storage Instructions



3a nocTuraHe Ha KOMd)OpTHa TONMNMHa B OTONIAEMOTO

Tpodyememe Hacmoswume uHcMpyKyuU npedu nomeleHue. Mpu NpaBuIHa eKCnioaTauns n rpuxa,
0a u3nonzeame mo3u yped u CoxpaHagalime KaKTO € OM1CaHo B Te31 UHCTPYKLMY, yPeasT We Bu
mes3u ykaszaHus 3a 6v0ewo nonzeaxe. [pu cMAHa Ha OCMrypyi MHOIO FOAUHI NONE3HO GyHKUMOHMPaHe.
co6cmBeHUKa, UHCMPYKYUAMA 3a ekcnioamayus
mpsb6sa 0a ce npedasa 3ae0HO € ypeda. BAXHU NPEANA3HU MEPKU U UHCTPYKLIUA 3A
BE3OMACHOCT:

Mpeaw Aa BKlouNTe ypeaa — NpoBepeTe fanu
MOCOYEHOTO HaMpeXeHve Bbpxy TUMoBaTa Tabeska
CbOTBETCTBA Ha HAMPEXEHNETO JOCTaBAHO A0 AoMa Bu.

Bnarogapum Bu, ue n3bpaxte koHBekTop CN214ZF. ToBa
e n3fenve, KOeTo npepJara oTornaeHve npes sumara
oT 800W,1200W nnn 2000W B 3aBMCUMOCT OT Hy>KAnTe

( 1\
n Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpAa6ea 0a ce Ovpxam Ha
pa3cmosHue, 0C8eH dKO He Ca 0O HenpeKsCHAamMo HabsilooeHue.

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU M0O2am camo 0a u3nos38am
6ymoHa 8K/1./U3K/. HA ypedd, npu ycosue, 4e ypeoda e UHCMAanupaH

U e 20mo8 3a HopmasHa paboma u ca bunu HabL0asaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0/138aHemo My no 6e3onaceH Ha4uH u
paszbupam, 4e Moxe 0a e onacHo.

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU He MpA6G8a 0d 8KIOY8AM
ypeoa 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam, da 20 no4ucmeam usau 0a
u38vpWBAM nompebumesicka NO0OPBXKKA.

To3u yped moxe 0a ce u3nos38a om Oeyd HA 8b3pAcm HAo 8 200UHU U
JUYa € 02paHuyeHu usuyecku, cemusHU uau yMcmeeHu cnocobHocmu,
uslu ¢ Hedocmama4eH oNUM U NO3HAHUA, AKo me ca Habs11o0asaHu

U/IU UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO 6e30nacHomo u3nosi3edHe Ha ypeoa u
pasbupam onacHocmume. [Jeyama He mpa6ea da cu uepaam c ypeaa.
[MoyucmeaHe u nompebumersicka NnodopwXKa He mpabea 0a ce npasu om

Oeua 6e3 HabroeHue.
. J

( )
Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm Moxe 0a CMaHam mMHo20 20pewyu u
0a npedussukam u32apsaHusA. Tam Ke0emo, npucscmeam Oeya u

yA38UMU Xopd,mpsA68a 0a 6v0e npedocmaseHo cneyuasHo BHUMAHuUe.
-

y
® Tosun ypep TpAGBa [1a Ce 13M0JI3Ba CaMO o ® [IpbTe 3ananviMmn nNpeameTy, Kato mebenu,
npefiHa3HaueH1eTo, 3a KOeTo e 61N NpeaBI/aEH, Bb3TNaBHULW, CNasHO 6ebo, XapTus, Apexu,
T.e. [1a OTOMNIABa 6GUTOBM NOMelLeHVA. Ypeaa nepfeTa 1 TH. Ha PascTosHue oT noHe 100 cv Aaney
He e Npe/jHa3HaueH 3a TbProBcku Lenu. Beaka OT KOHBEKTOpPHaTa neuka.
pasnnyHa ynotpeba fja ce CYiTa 3a HerpaBusHa 1 ®  Hewn3non3gaiiTe ypeaa B 30HM KbETO Ce 13MON3BaT NN
CnleAoBaTenHo onacHa. [PON3BOANTENAT He MoXe CbXpaHABAT OrHeomnacH BellecTsa. He n3nonssaiite ypeaa
A1 HOCK OTFOBOPHOCT 3a NOBPEAM, MPOM3TAHALN OT B 30H1 CbC 3ananmu atmocdepi (Hanpumep: B 6aMsocT
HemnpasuiHa 1 HepasymHa ynoTpe6a.Hecnassaxe [0 3aNanyMM rasoBe 1M aepo30/H) - CbLUECTBYBA MHOTO
Ha MH$OpMaLNATa 32 6e30MaCHOCT We Hanpasy ronAmMa OnacHoCT OT eKCMNO31A 1 Noxap!
HeBaNv[Ha noeTaTa rapaHLnA 3a ypepaal . .
A paHy ypea ® He BKapBaiiTe 1 He JOMyCKalTe Yy>KAu Tena fa
® He HanyckaiTe oma cv, JOKATO ype/aa e BKIoYeH: ronagHaT B OTBOPUTE 33 BEHTUNALUMUA(BXOAALLM UK
yBepeTe Ce, e KIlloua e B U3K/I0UeHO NOoJokeHe. N3XOMALLM), THil KATO TOBA LLie MPUYMHI TOKOB YAAP,

BuHary nssaxjaiiTe wwencena Ha ypefia OT KOHTaKTa. MOXap WAV NOBPEAa B KOHBEKTOPA.

B'bnrapcKm WHCcTpyKumm 3a ynotpeba v cCbxpaHeHve 7



Ypepa He e NoaXoAsALY 3a OTIIEXAAHE Ha KNBOTHY,
1 CbLUWA e NpefBMaeH CaMo 33 JOMALLHO Nosi3BaHe!

Ma3eTe BXOAa 1 M3x0Aa Ha Bb3AYLUHNA NOTOK
CcBOBOAHY OT NPeaMETH: MOHE Ha Pa3CTosHKE OT T M
npean 1 M 3aj KOHBEKTOpPA.

Haii-uecTo cpelaHaTta NnpuymHa 3a nperpssaHe e
HaTpynBaHeTO Ha MbX 1 Npax B ypeaa. PefoBHO
MoYNCTBalTe C MPAaXOCMyKauka BEHTUIALMOHHMTE
OTBOPU, KaTo NpeAy ToBa 3aAb/HKUTENHO
M3KII0YUTE ypesa OT eflekTpruyeckara Mpexa.

Hukora He nunaniTe ypeaa c MOKpU nnuv BnaxHu
pbLUe- CbliecTByBa ONMacHOCT 3a XunoTa!

KoHTakTa Tpsibsa fa 6bae BOCTBMEH NO

BCAKO BPeMe, 3a fla MOXe Luencena fja 6bae
0CBO6OXKAABAH NPW HYXAa Bb3MOXHO Hall-6bp30 !
HunKora He TerneTe 3axpaHBalLWaA WHYP UK camma
ypeq npu N3K/YBaHe OT Mpexara .

O6bpHeTe BHUMaHWe! M3xoaawma Bb3ayx ce
3arpsBa rno Bpeme Ha paborta (8o noseye ot 100°C).

AKO 3axpaHBaLLMsA LWHYP Ha TO3W YPEA e NOBPeEH,
npeycraHoBeTe yrotpe6arta My 1 ce CBbpKeTe

C JOCTaBuVKa/ NpoAaBaYa 3a LOMbIHUTENTHO
VHCTPYKLMM MO OTCTPaHsABaHe Ha npobnema B
crneynanu3npaH cepBr3eH LIEHTbP.

He nokpuBaiiTe ypefia. AKo e NOKPUT MMa OnacHOCT
OT NperpsABaHe 1 OMacHOCT OT NoXap..

AKo ypefia He e B peA unu GyHKLMOHUpPa
HenpaBUIIHO, CNIPETE IO U He FO PEMOHTHPANTE.

3a BCAKaKBW PEMOHTU ce 06bpHeTe 3a

cbaencTeme kbM CepBrsHuA LleHTbp 3a cnep
npopax6eHo obcnyxBaHe. CamMo TaMm LLe NOAMEHAT
fedeKTupanarta 4acT C opurHanHa pesepsHa
TakaBa. He cnasaHeTo Ha TOBa ycnoBue Le
KoMMpomeTupa 6e30nacHOCTTa Ha ypeaa.

AKO peluuTe Aa npectaHeTe fa v3rnonsBaTte ypen
OT TO3W TWM, NPENOPbYBA CE fja Fo HanpasuTe
Hew3ron3Baem, KaTo CpexeTe LWHypa, Cef KaTo CTe ro
V3KMIOUMNM OT MpexaTa. [penopbuyBa ce oLye BCUYKM
0OMacHOCTW, CBbP3aHu C ypeaa fia 6baaT obesonaceHy,
0Cco6eHo 3a feua, KouTo brixa MOV Aa u3nonssat
aMopTU3MNpPaHOTO yCTpoicTBo(ypeaa) 3a urpa.

HunKora He ocTaBANTe HEHYXKHO ypea BKIIOUeH.
VI3kntoyBaiTe ro OT 3axpaHBallaTa Mpexa, Korato
HAMa fja ro Non3gare Ab/ro Bpeme.

Ypepa He TpsAbBa fia Ce NOCTaBA HEMOCPEACTBEHO
nog LwencenHa Kytua!

BHumanme: He n3nonssante To3m ypep ¢
nporpamatop, 6posaY unu Apyr ypes KonTo
aBTOMaTMYHO ro BKJIIOUBA Tbil KaTo, ako ypesa e
NOKPWT NN HENPABWIHO NOCTaBeH CbllecTByBa
OMacHOCT OT NoXap.

locTaBeTe 3axpaHBaLLMA LWHYP, Taka Ye Aa He
npeun Ha ABVKEHVETO Ha XxopaTa 1 a He 6bae
HacTbnBaH ! Mi3non3gaiite camo ofobpeHmn
YABIKUTENN, KOUTO Ca NOAXOAALLM 3a ypeaa, T.e.
MIMaT 3HaK 3a cboTBeTcTBME!

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve

Hwvikora He npemecTBaiiTe ypeaa, KaTo ro Abpnate
3a LWHYPa KaKTo 1 He U3MNOon3BaiiTe WHypa 3a
npeHacsaHe Ha npeameTu!

He npeuynsaiTe WwHypa 1 He ro gbpnawnTe npes
oCTpy pbOOBE 1 He ro NoCTaBANTe BbpXY ropeLyu
N0YY NN OTKPUT OrbH!

Hwukora He non3gaiiTe ToO31 ypeps B HENoCpeCTBEHA
6n130CT Ao 6aHA, 4O AYLL UK A0 NyBeH 6aceiH!

OMNAKOBKA

Cnep pa3onakoBaHe Ha ypefa, nposepeTe Aanv npu
TPaHCMNOPTNPAHETO He e yBpeAeH ¥ Janu € HambiHO
okomnekToBaH! B cnyyvaii ye 6bfje KOHCTaTUpaHa
nospepja Nnn HeMmb/Ha JOCTaBKa, CBbpXeTe ce C
Bawwa ynbaHomolyeH npogasay!

He nsxsbpnaiite opurnHanHata kytusa! Ta 6u morna
[la ce U3M0sI3Ba 3a CbXPaHeHe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a Aja ce U3berHaT NoBpeaAmn OT NPeBo3BaHeTO!

M3XBBbPAAHETO Ha ONAaKOBbYHYA MaTepran Tpsbsa
[a cTaBa o nogxopsiy Haumn! [leuata Tpsi6ea fa ce
NasAT 4a He CW UrpasT C NoiMeTuneHoBuTe Topou!

WHCTAJIUPAHE U U3NON3BAHE HA YPEQA

Ypepna e npeHa3HaueH eHCTBEHO 3a 13Mon3BaHe
BbPXY NOA(XOPM30HTaIHa paBHa MOBbPXHOCT)!

Mpeaw fa ce n3nonssa KOHBEKTOPa , TPsbBa

[la ce MOHTMPAT KpaKaTa Ha ypefa. Te Tpsabga

[la C& MOHTMPAT B OCHOBATa Ha KOHBEKTOPA C
nomMouyTa Ha 1 BUHT BCEKM.YBepeTe ce , ue Kpakarta
Ca Pa3snosioKeHN NPaBWITHO B ABaTa Kpas Ha
KOHBEKTOpa

UUUNO00aON
JU0Uiooom

B3emeTe oT KOMNnekTa 2 BUHTa 1 3aKpeneTe
KpakaTa,upes3 HaB/BaHe Ha CblUuTe C NOAXOAALL,
[OMbJIHATENEH UHCTPYMEHT ,KOMTO He € BKJIIOUEH B
KOMMneKTayuaTa Ha ypeaa.

MNocTaBeTe KOHBEKTOpa B NMpasujiHa pa60THa
nosnumA npenn aa ro BKIYNUTE B eNieKTpnuveckata
3axpaHBalla Mpea.

M36epeTe NOAXOAALLO MACTO 3a ypefa , KaTo ce
B3emart B NpefBuf MHCTPYKLMKTE 3a 6€30MacHOCT.

Mpyi MbPBOTO BKIOYBAHE U/N KOFaTo HE e
13M0/13BaH ypesia AbIro BPeMe € Bb3MOXHO fia
M3TbYAT HAKaKBa MPY3Ma WU AVM ,TOBA Lie
13uesHe Cflef] CbBCEM KPATKO Bpeme npu paboTa
Ha ypega.



®  Ypepa e OKOMMNIEKTOBaH C BOEH Koy
3a U360p Ha MowHOCT.,I” e 3a 800W, “Il" e
3a 1200W. O6waTa MmakcumarnHa
MOLLHOCT KOraTo Ce BK/touaT 1 fiBeTe L —
cteneHu e 2000W (800W+1200W)

®  Ypepa e OKOMMEKTOBaH C
TepMoperynaTop YyBCTBUTENIEH Ha
oKonHaTa Temnepatypa. MoxeTe aa
3aBbpTaTe BpbTKaTa Ha
TepmoperynaTtopa Ao AoCTUraHe Ha
enaHaTta OKOJiHa TemnepaTypa
(NOMeLLEHNETO KOETO Ce OTOMNABa € HE0BXOANMO
fla 6bje cbobpaszeHo C MOLWHOCTTa Ha ypefia, Npu
HEeBb3MOXXHOCT 33 AOCTUraHe Ha XenaHa
TemnepaTypa ce Hajara usrnonssaHe Ha

[OMbJIHUTENEH OTONNUTENEH Ypes) B MOMELEHNETO.

®  Moxe fa 3aBbpTUTE TePMOpeErynaTopa B Nocoka Ha
YaCOBHMKOBATA CTPesiKa Ha MaKCMMasHa CTOMHOCT,
cnefl KaTo JOCTUrHe »enaHata ot Bac ctaiHa
Temnepatypa, TpA6Ba Aa 3aBbPTUTE TepMOperynaTopa
6aBHO B MOCOKa 0bpaTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPESKa,
JloKaTo uyeTe Tepmoperynatopa aa,LUbkHe". Crnep
TOBa ypeaa LLe NofAAbpKa TeMnepaTyparta Ha Bb3ayxa
B CTasATa Ha 334aleHOTO HMBO, YPE3 BKIIIOUBAHE U
V3K/OYBaHe aBTOMATNYHO.

® Ypepa vma BrpageHa GyHKLUMA NPOTUB 3aMpb3BaHe
(anti-frost). KoraTo pelwuTe fa n3nonseate ypena B
rnomeLlleHmne Kbae e HeobxoarMmo Aa ce NoaLbpXKa
MMUHUMAJTHa TemnepaTypa (3VMHU rpagnHn,
MaseTa, TaBaH) ypefa ce BK/II0UBaA Ha XelaHOTO
HWBO Ha oTonneHue (I cteneH nnu Il ctenen, nnu
1 [1BETe), TEpMOpPErynaTopa ce 3aBbpTa 06paTHO
Ha YacOBHVKOBATa CTpesika A0 AOCTUraHe Ha
nosuuma O. Mpy Tasv No3nums ypeaa rapaHtmpa
noaabpXaHe Ha OKONHa TemnepaTypa B AvanasoHa
5+2°C - T.e. NEPMOJMYECKM TOW Le Ce BKIOYBA U
V3K/0YBa, NOAABPXKANKY 3aafleHOTO GpUKCMpPaHO
HVBO Ha TemnepaTypeH KOMPOPT B MOMeLeHNEeTO.

®  Bb3MOXHUTe CTeNeHM ca NoKa3aH MHAMKATMBHO. Ypeaa
3aABIIKUTENHO € HeobxoarMo fla 6bae obe3onaceH
KoraTto ce NocTaBs B NomelLLeHue 1 6e3 HabnofeHue.
WHcTanayuaTa Tpabsa Aa 6bge cHabaeHa ¢ aBToMaTyeH
npeanasuTen, Npu KOMTO Pa3cToAHNETO MeX[y KOHTaKTUTe
KOraTo e U3KJtoueH TpabBsa Aa 6bae Hail-Manko 3Mm.

KNy 3a cteneHute

KNtoY Ha
Tepmoperynatopa

Bbarapckmn

MPEMECTBAHE HA YPE[A:

AKO e He0bX0AMMO NPemMeCcTBaHe Ha ypeaa , U3KmoyeTe

upes3 ABOMHMA KMoy, M3BafieTe Nnyra OT KOHTaKTa U C ABe
pbLe Upe3 APBbKKITE NpemecTeTe ypeaa Ha HOBOTO MACTO,
KaTo MpemecTBaHeTOo e HeOHXOAMMO 1a Ce OCHLLECTBY NpH
CTyAeH(13cTHan) KOHBEKTOp. MpeMecTBaHETO Ha TOMbA ypes
MOe 10 JoBefle 0 HeXeNaH NocneaCcTBIA 3a NoTpebuTens,
KaTo M3rapaHe Uy nomnajaHe Ha 3ananumi Matepuant Bbpxy
KOHBEKTOpa Mo Bpeme Ha HeroBOTO NpemecTBaHe.

MOYUCTBAHE

®  3aAbmKWTENHO MbPBO U3KIKOYETE Ypeaa oT Kiitoya v
13BajeTe LWerncena oT KoHTaKTa B cTeHaTa. Mpeau aa
3arnoyHeTe Aa NOYMCTBaTe KOHBEKTOPA, OCTaBETE ro
[la N3CTUHE KaTo ro U3K/oUNTE OT KOHTaKTa

® [loymcTBaliTe Kopnyca C BNaxHa Kbpna,
npaxocmyKauka unm yetka .

® HuKora He noTanAnTe ypeaa BbB BOAA - CbLUECTBYBA
OMacHOCT 3a »KVBOTa OT TOKOB yaap!

® HuKora He n3non3Baiite 6eH3UH, paspeanTen unm
rpy6u abpasvBHW MPOAYKTU 3@ MOYNCTBAHE, TbiA
KaTo Te Le NoBPeAAT NOKPUTMETO Ha ypeaa

CbXPAHEHUE

® [lpepn pa npubepeTe KOHBEKTOPA, OCTaBeTe ro Aa
N3CTUHE KaTo ro U3KJIUNTE OT KOHTaKTa

®  |3non3BaiiTe OpurMHaHaTa OnakoBKa 3a CbXpaHeHvie
Ha KOHBEKTOPa aKo CbLyusA HAMA Aa e 13non3Ba
3a U3BECTHO BpeMme. [poayKTa ce Npeanassa ot
NpeKoMepHO 3anpallaBaHe 1 3ambpcABaHe KaTo ce
nprbrpa B OpMrmHanHata cv ornakoBka.

Hukora He nprburpaiite TONbN ypeqa B onakoBka My!

®  [lpopyKTa € HeO6XOAMMO fia Ce CbXPaHsABa B CYX0 1
3alYMTEHO OT NpAKa CITbHYEBa CBET/IHA MECTOMOSNOXeEHMe.

®  VI3puyHo ce 3abpaHsABa HErOBOTO CbXpaHsABaHe BbB
BN@XXHU WV MOKPY MOMELLEHNS.

OKOMMJIEKTOBKA B EAHA ONMAKOBKA:

KoHekTOp 1 6pon
Kpaka 2 6pos
OuKcupalyy BUHTOBE 3a KpaKaTa 2 6pos
WHcTpyKuma 1 6poit
[apaHLUMOHHa KapTa 1 6poit

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPE[A:

Mopen Ob6sBeHa 06saBeHO 06sBeHa
MOLLHOCT 3axpaHBalLLo yecToTa
HanpexeHue
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
e N\

BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
npezpaeaHe, He nokpueatime ypeda!

- J

YKa3aHusA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
CrapuTe eNeKTpOypeay CbAbpXKaT LieHHI MaTepuani
1 nopajv ToBa He TpAbBa Aa ce U3XBLPIIAT 3aeJHO C
6uTtoBaTa cmeT! Monvm By ga cbaencTBaTe C akTUBHUA
CV MPVHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 OKoJHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBUTe ypesjia B OpraHM3npaHnTe
N3KynsaTenHu I'IyHKTOBe(aKO nma TaKI/IBa).

MHCTpyKuum 3a ynoTtpeba v cbxpaHeHne 9



m TABJINUA 2: USUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU IOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMNOU3TOYHULN
NpeHtudukaropm Ha mopena: 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz
Nosununa Cumon CroHocT MepHa Nosununa MepHa
1. egnHuLa eauHULa
TonnnHHa Bup TonnvHHO 3apexpaaHe, camo 3a
MOLYHOCT eneKTP1YECKN akyMyvpaLum oKanHu
OTOMNNUTENTHN TOMNOU3TOYHMLM (U36epeTe
eaviH)
HomuHanHa Pnom 2.00 kW pbueH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaHe ¢ [fa/Hel
TOMAMHHA BrpajeH TepmocTat
MOLYHOCT
MwuHumanHa Pmin 0.80 kw pbUeH perynatop Ha TOMUJIMHHOTO 3apexAaaHe  [fa/He]
TOMAMHHA c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparypara B
MOLHOCT NoMeLLeHNEeTO /W HaBbH
MakcumanHa Pmax,C 2.00 kW eJIeKTPOHEH perynaTop Ha TOMIMHHOTO [ma/He]
HenpekbcHaTa 3apexpaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
TOMNINHHA Temneparypata B MOMELLEHNETO /U HaBbH
MOLLHOCT
CnomaratenHo oTfaBaHa upes obayxBaHe TONNNHHA eHeprna  [Aa/He]
notpebneHve Ha
enekTpoeHeprusa
Mpu HoMnHanHa elmax 1.966 kw Bup TonnnHHa molwHocT/perynupaHe Ha
TOMAMHHA Temneparyparta B nomelleHueTo (nsbepere
MOLLHOCT efuH)
Mpv MuHUManHa  elmin 0.789 kw e[jHa CTeneH Ha TOMMHHA MOLHOCT 1 [Hel
TOMAMHHA 6e3 perynmpaHe Ha TemneparypaTa B
MOLYHOCT rnomeLleHneTo
B pexum el SB 0.000 kw [lBe 1nv noBeye pbyHM CcTENEHM, 6e3 [He]
rOTOBHOCT perynupaHe Ha Temnepatyparta Ha
nomeLleHneTo
C MexaHW4yeH TepMOCTaT 3a perynmpaHe Ha [nal
TemneparypaTa B MOMeLLeHNeTo
C eNIeKTPOHeH perynatop Ha TemnepatypataB  [He]
rnomeLleHneTo
eneKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTtypara B [He]
NoMeLLeHNeTO 1 AeHOHOLLEH TaMep
eNleKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTypaTa B [He]
NOMELLEHNETO U CeIMUYEH TaliMep
[Apyru BapuaHTu 3a perynupaHe (Bb3MOXeH
e noseye OT efjuiH n36op)
perynupaHe Ha Temneparypata B [He]
NOMELLEHMETO C OTKPMBaHE Ha YOBELLKO
nprcbcTBrE
perynupaHe Ha TemnepaTypara B [He]
NoMeLLeHMETO C OTKPMBaHe Ha OTBOPEH
TECW OO/ - TnaseH ogpuc nposopet}
1166 Copus, Cogpus napk, C Bb3MOXHOCT 33 AVICTaHLMOHHO ynpasrneHne  [He]
Cepada 16V, Ogpuc 2.1. 2-pu emax C afanTVBHO yNpaBieHye Ha NycKaHeTo B [Hel
TeneqpoH: +359 2 902 6666, Aencreme
@akc: +359 2 902 6660, C OrpaHunyeHne Ha BpeMeTo 3a paboTa [He]
office@tesy.com C AaTuMK BbB BUA Ha YepHa nonycoepa [He]

10 WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cbxpaHeHne



de 800W, 1200W sau 2000W, in functie de caldura, care

doriti sa aveti in camera incalzita. Prin utilizare si ingrijire m
adecvata, asa cum este descris in aceste instructiuni,

unitatea va va oferi multi ani de functionare utila.

Cititi instructiunile de utilizare inaintea utilizdrii

produsului. Pastrati instructiunile de utilizare pe
toata durata de viata a produsului, pentru eventuale
consultdri ulterioare. La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sd fie transmise, impreund cu

aparatull PRECAUTII IMPORTANTE Sl INSTRUCTIUNI DE

SIGURANTA:

® Inainte de a porni aparatul - verificati daci tensiunea
de pe placuta de tip corespunde tensiunii furnizate
la casé dumneavoastra.

V& multumim pentru alegerea convectoarelor CN214ZF.
Acesta este un aparat care ofera incalzire in timpul iernii

( )

Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie tinute departe, cu exceptia
cazului in care acestea sunt sub supraveghere constantd.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a
aparatului cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru
functionarea normald si au fost monitorizate si instruiti cu privire la
utilizarea acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa sa pund cablul aparatului in
prizd, sd-l seteazd sau sd efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizdrii de cdatre persoane (inclusiv copii
mici), cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa
de experientd si cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoand
responsabild pentru siguranta lor!Nu Idsati copiii mici sd se joace cu
aparatul! Curdtarea si intretinerea nu trebui sd fie facuta de catre copii
nesupravegheati.

Unele pdrti acestui aparat pot deveni foarte fierbinti si pot cauza
arsuri. Acolo unde sunt copii si persoanele vulnerabile trebuie sd se
acorde o atentie deosebitd.

J

® Acest aparat trebuie utilizat doar pentru scopul
pentru care au fost achizitionat, si anume a

hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100 de cm.

® Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate

incalzi spatiile de locuit. Aparatul nu este destinat
pentru scopuri comerciale. Orice alta utilizare

va fi consideratd necorespunzatoare si, prin
urmare, periculoasd. Producétorul nu poate fi

tras la raspundere pentru pagubele rezultate din
utilizarea incorecta si nerezonabild. Nerespectarea
informatiilor de siguranta va anula garantia
aparatului!

sau depozitate substante inflamabile. Nu utilizati
aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
exemplu, in apropierea gazelor inflamabile sau
aerosolilor) - exista un pericol extrem de explozie si
incendiu!

Nu introduceti sau nu permite obiecte strdine sa
cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
iesire), deoarece acest lucru va provoca un soc

® Nu parasiti casa dacd aparatul este pornit: asigurati- lectric. i i deteri i
Vi ci comutatorul este in pozitia oprit. Scoateti electric, incendiu sau deteriorarea convectorului.
intotdeauna aparatul de la priza de alimentare. Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
® Pastrati o distanta intre convectorul si obiectele animalelor, acesta este destinat numai pentru uz

inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie de pat,

Romanesc

casnic!

Instructuni de utilizare su depozitare 11
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Pastrati orificiile de admisie si evacuare a debitului
de aer libere de obiecte: cel putin o distanta de T m
in fata si 1 m in spatele convectorului.

Cea mai frecventa cauza de supraincélzire este
acumularea de scame si praf in unitate. Curatati
regulat cu aspirator orificiile de ventilare, dar
inainte de aceasta scoateti aparatul de la reteaua de
alimentare.

Nu atingeti niciodata aparatul cu maini ude - exista
pericol pentru viata!

Priza trebuie sa fie usor accesibila pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!
Nu trageti niciodatd de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza.

Nu uitati! Aerul care iese din aparat se incélzeste in
timpul functionarii (la mai mult de 100°C).

Daca cablul de alimentare al acestui aparat este
deteriorat, intrerupeti utilizarea si contactati
distribuitorul / vanzatorul pentru instructiuni
suplimentare pentru eliminarea problemei intr-un
centru de service.

Nu acoperiti aparatul. Daca acesta este acoperit
exista un risc de supraincalzire si pericol de
incendiu.

Tn cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti-l si nu reparati. Pentru
orice reparatii, pentru asistenta contactati Centrul
de Servicii pentru servicii post-vanzare. Numai acolo
vor inlocui piesa defectuoasa cu piesa originala.
Nerespectarea acestei conditii ar putea compromite
siguranta aparatului.

Daca decideti sa nu mai utilizati un dispozitiv de
acest tip, se recomanda sé-| faceti inutilizabil, taiati
cablul, dupa ce I-ati deconectat de la sursa de
alimentare. Se recomanda toate pericolele asociate
cu aparatul sa fie securizate, in special pentru copiii
care ar putea folosi aparatul (unitatea) amortizat
pentru a se juca cu el.

Niciodatd nu lasati aparatul pornit inutil. Scoateti-|
din priza atunci cand nu este in uz pentru o
perioada lungd de timp.

Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia prizeil

Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru cd exista riscul de a lua
foc daca aeroterma este acoperita sau pozitionata
incorect.

Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu
impiedice circulatia persoanelor si sa nu fie célcat!
Utilizati numai prelungitoare aprobate, care sunt
adecvate pentru acest instrument, adica au semn de
conformitate!

Instructuni de utilizare su depozitare

Nu mutati aparatul tragand de cablul de alimentare
si nu folositi cablul pentru a transporta obiecte!

Nu indoiti cablul si nu-I trageti peste margini
ascutite si nu il asezati pe placi fierbinti sau flacari
deschise!

Niciodata nu folositi acest aparat in apropiere cu
baie, dus sau o piscina!

AMBALAJ

Dupa despachetarea aparatului, verificati daca
nu a fost deteriorat in timpul transportului si
este complet echipat! In cazul in care se constata
deteriorare sau livrare incompletd, contactati
Vanzatorul Dvs. autorizat!

Nu aruncati cutia originald!Acesta ar putea fi
utilizata pentru depozitare si transportare, pentru a
evita deteriordri de la transportare!

Eliminarea materialului de ambalare trebuie s fie in
mod adecvat!Copiii trebui sa fie supravegheate sa
nu se joace cu pungile de plastic!

INSTALAREA $1 UTILIZAREA APARATULUI

Aparatul este destinat exclusiv pentru utilizarea pe
podeal!

Tnaintea utilizarii convectorului, trebuie s& montati
picioarele aparatului. Acestea trebuie sa fie instalate
la baza convectorului cu 1 surub fiecare. Asigurati-
Va ca picioarele sunt pozitionate corect la ambele
capete ale convector

UUOO0OOUN
Uoiinaaao

Luati din set 2 suruburi si atasati picioarele la corpul
metalic cu un instrument suplimentar adecvat, care
nu este inclus in setul aparatului.

Asezati convectorul in pozitia corecta de lucru
nainte de a-l conecta la reteaua de alimentare cu
energie electricd

Alegeti un loc potrivit pentru unitatea, avand in
vedere instructiunile de siguranta

La prima pornire sau atunci cand nu este folosit
pentru o lunga perioada de timp, este posibil sa se
emita un miros sau fum, acesta va disparea dupa o
perioada scurta de timp in timpul functionarii unitatii



® Aparatul este echipat cu un comutator
dublu pentru selectarea puteriil” este
pentru 800W,,ll” este pentru 1200W.
Puterea totala maxima atunci cand sunt

pornite ambele comutatoare este de
2000 W (800W +1200 W)

® Aparatul este echipat cu un
termoregulator sensibil la
temperatura ambiantad. Puteti roti
butonul termoregulatorului pana la
temperatura ambiantd dorita
(incaperea, care este incalzita
trebuie sa fie in concordanta cu puterea aparatului,
daca nu ajungeti la temperatura dorita este
necesara utilizarea unui aparat de incalzire
suplimentar), in incapere. Puteti roti termostatul in
sensul acelor de ceasornic la valoare maxima, odata
ce se ajunge la temperatura camerei doritd de Dvs.,
trebuie sa rotiti termostatul incet in directia acelor
de ceasornic pana cand auziti un,click”. Dupa
aceasta unitatea va mentine temperatura aerului
din camera de la nivelul setat prin pornire si oprire
automata.

® aparatul are functia incorporata anti-inghet (anti-
frost).Cand decideti sa utilizati aparatul intr-o
incapere in care este necesara sa mentineti o
temperatura minima (sere, subsoluri, mansarde),
aparatul trebuie s fie pornit la nivelul dorit de
ncalzire ( nivelul I sau nivelul Il sau ambele),
termostatul este rotit invers acelor de ceasornic
pana la pozitia doritd O. In aceasta pozitie aparatul
asigura mentinerea temperaturii mediului ambiant,
n intervalul 5+2°C - adicd acesta periodic se va
porni si opri, mentinand nivelul specificat fix de
confort termic in camera.

® Pozitiile posibile sunt prezentate orientativ.
Aparatul trebuie sa fie neapdrat asigurat, cand
acesta este plasat in incaperi fara supraveghere.
Instalarea trebuie sd fie echipata cu siguranta
automata, la care distanta intre contactele atunci
cand este oprit trebui sa fie de cel putin 3 mm.

comutator nivel
incalzire

comutatorul
termostatului

Romanesc

CURATARE

® Obligatoriu, intai deconectati aparatul de la
comutator si dupa aceasta deconectati de la priza
de perete. Inainte de a curéta convectorul, lasati-l sa
se raceasca, dupa ce l-ati deconectat de priza.

® (Curatati carcasa cu o carpa umeda, aspirator sau o
perie.

® Nu scufundati niciodatd aparatul in apa - exista
pericol pentru viata din soc electric!
® Nu utilizati niciodata benzing, diluant sau produse

abrazive de curdtare, deoarece acestea vor deteriora
finisajul aparatului.

DEPOZITARE

® Tnainte s& depozitati convectorului, lasati-l sa se
rdceasca, scoateti-l de la priza.

® Utilizati ambalajul original pentru depozitarea
convectorului, daca acesta nu va fi utilizat o
perioada de timp. Produsul este protejat de praf si
murdarie cand este depozitat in ambalajul original.

® Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

® Produsul trebuie sa fie depozitat in locuri uscate si
protejate de lumina directa a soarelui.

® Seinterzice in mod expres depozitarea aparatului in
zone umede sau ude.

ECHIPAMENTE INTR-UN AMBALAJ:

Convector 1 buc
Picioare 2 buc
Suruburi de fixare pentru picioare 2 buc
Instructiuni 1 buc
Carte de garantie 1 buc

PARAMETRII TEHNICI A APARATULUI:

Model Putere Tensiune de Frecventa de
declarata alimentare alimentare
declarata declarata
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
( 1\
Atentie: Pentru a evita
supraincdlzirea, nu acoperiti aparatul!
. J

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase, motiv
pentru care locul lor nu este la gunoiul menajer! Din
aceasta cauzad, va rugam sa ne sprijiniti si sa participati la
protejarea resurselor naturale si a mediului inconjurator,
prin predarea acestui aparat la centrele de preluare
I acestora, in cazul in care ele exista. Va rugam sa
cooperati cu contributia activa la conservarea si mediu si
sa asigure unitatea de cumparare organizate in posturi (daca exista).

Instructuni de utilizare su depozitare 13



TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala
Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continua

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

In modul standby

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Valoare 1.

2.00

0.80

2.00

1.966

0.789

0.000

14 Instructuni de utilizare su depozitare

Unitate

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de cdldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioard

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

doud sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[nu]
[nu]
[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[da/nu]
[da/nu]

[da/nu
[da/nu
[da/nu

]
]
]
[da/nu]



toplina u zagrijanoj prostoriji. Uz pravilnu uporabu i
Procitajte ove upute prije koritenja ovog uredaja i njegu kao 3to je opisano u ovim uputama, uredaj ¢e
drzati ove upute za buducu uporabu. Pri promjeni pruziti mnogo godina korisnog rada.

vlasnika, upute moraju se prenosi s aparatom.

VAZNE MJERE OPREZA | SIGURNOSNE UPUTE:

Zahvaljujemo da ste odabirali konvektore CN214ZF.Ovo e Prije ukljuc¢ivanja uredaja - Provjerite da li napon

je uredaj koji nudi grijanje u zimi od 800W, 1200 W ili struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
2000 W koliko je potrebno kako bi se postigla udobna koristi u Vasem domu.
( )

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drzati na udaljenosti,
osim ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj.
/ Isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan
rad i ona su bila pod pra¢enjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moze biti opasno. Djeca u dobi od tri godine
do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrZzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi nad osam godina

i od strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Ciséenje i korisnicko odrzavanje ne
treba biti ucinjeno od strane djece bez nadzora.

J
( )
Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vrucii uzrokovati
opekline. Tamo gdje su prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti
posebna pozornost.
- J
® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu podrucjima sa zapaljivom atmosferom (npr. u
za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za opasnost od eksplozije i pozara!
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se ) o . ) i
smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodatne ~ ©® Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
moze biti odgovoran za $tete nastale nepravilnim popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje jer ce to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostecenja
sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo aparata! u konvektoru.
® Neizlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite ° Uredf\j n.ije prikladan Zargajenje Zivotinja, aisti je
da li je dvostruki prekida¢ u polozaju OFF (0) namijenjen samo za ku¢nu uporabul!
(isklju¢en). Uvijek uklanjajte utikac aparata iz

® Drzite ulaziizlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispred i1
® Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj, m iza konvektora.
jastuci, posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na
udaljenosti od najmanje 100 cm od konvektora.

uticnice.

® Najcesdi uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
® Ne koristite uredaj u podru¢jima gdje se koriste otvori, kao $to je prethodno potrebno iskljucili
ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u aparat.

Hrvatski Upute za uporabu i skladistenje 15
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Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po Zivot!

Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku,
da bi moglo da se utikac oslobodi $to je prije
moguce! Nikad ne povlacite kabel za napajanje

ili sam aparat kad Zelite da iskljucite uredaj iz
napajanja.

Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme
rada (do vise od 100°C).

Ako je kabel ostecen, prestanite koristiti ga i obratite
se dobavljacu / prodavacu za dodatne upute u

cilju uklanjanja problema u specijalnom servisnom
centru.

Nemoijte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti

ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze. Takoder
se preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasticene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogresno
postavljen postoji opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa
kretanje ljudi, i da ne bude nastupljan! Koristite
samo odobrene produzne kabele koji su prikladni za
uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povla¢enjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmeta!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!

Nikada ne koristite ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kupaonice, tusa ili bazena!

Upute za uporabu i skladistenje

PAKOVANJE

Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajuci nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vrecicama!

INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA

Uredaj je namijenjen iskljucivo za uporabu na podu
(horizontalna ravna povrsina)!

Prije koristenja konvektora se moraju montirati
noge uredaja. One se treba montirati na osnovi
konvektora pomocu 1 vijak svaki. Uvjerite se da su
noge pravilno smjestene u oba kraja konvektor

UUOO0OOUN
Uoiinaaao

Uzmite iz seta 2 vijka i pri¢vrstite noge navijanjem
istih vijaka s odgovarajuc¢im dodatnim alatom koji
nije uklju¢en u ovom setu uredaja.

Postavite konvektor u ispravhom radnom polozaju
prije ukljuc¢ivanja u elektroenergetsku mrezu

Odaberite prikladno mjesto za jedinicu, uzimajudi u
obzir sigurne upute

Prvi prvom ukljucivanju ili kada uredaj nije dulje
vrijeme koristen, moguce je emitirati neki miris ili
dim, to ¢e nestati nakon kratkog vremena tijekom
rada uredaja

Uredaj je opremljen s dvostrukim
prekidacem za odabir snage. " je za
800W," Il ,je za 1200 W. Ukupna
maksimalna snaga kada su oba stupnja
ukljucena je 2000W (800W +1200 W)

o][0]
oo

Uredaj je opremljen sa
termoregulatorom osjetljiv na
sobnu temperaturu. Mozete rotirati
gumb termoregulatora dok se ne
dostigne Zeljena sobna temperatura
(soba za zagrijavanje moraj biti u




skladu sa snagom uredaja, ako se ne uspijeva doci
do Zeljene temperature se zahtijeva koristenje
dodatnog grijanog aparata) u sobi. MoZete okrenuti
termoregulator u smjeru kazaljke na satu na najvecu
vrijednost, kada se postigne Zeljena od Vas sobna
temperatura, termoregulator bi trebao se okretati
polako u suprotnom smjeru kazaljke na satu dok
Cujete termoregulator da, klikne”. Zatim ¢e jedinica
odrzavati temperaturu zraka u prostoriji do
postavljene razine ukljucivanjem i iskljuc¢ivanjem
automatski.

® Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja
(anti-frost). Kada se odlucite za koristenje uredaja u
prostoriji u kojoj je potrebno odrzavanje minimalne
temperature (staklenici, podrumi, tavani) uredaj se
ukljucuje na Zeljenu razinu grijanja (lili Il stupanj
ili oboje), termoregulator se okrece protivno na
kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije O. U tom polozaju uredaj osigurava
odrZavanje sobne temperature u rasponu od
5+2°C. -t.e. on e se povremeno ukljuiti i iskljuciti,
odrzavajuci odredenu fiksnu razinu toplinske
udobnosti u sobi.

® Moguci stupnjevi su pokazali indikativno.Uredaj
mora biti osiguran kada je postavljen u prostoriji
bez nadzora. Instalacija mora biti opremljena
automatskim sigurnosnim osigura¢em tako da
razmak izmedu kontakata kada je iskljucen trebao
biti najmanje 3 mm.

prekidac za stupnjeve

prekidac
termoregulatora

PREMJESTANJE UREDAJA:

Ako je potrebno premjestanje aparata, iskljucite
dvostrukim prekidacem, odspojite iz napajanjai s
obojim rukama posredstvom drska premjestite aparat
na novu lokaciju, kao premjestanje je potrebno izvrsiti
se kad je konvektor hladan. Premjestanje vruceg aparata
moze dovesti do neZeljenih posljedica za potro3aca,

kao sto su spaljivanje ili prodora zapaljivih materijala na
konvektor za vrijeme njegovog premjestanja.

Hrvatski

CISCENJE

® Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i
izvucite utikac iz uti¢nice. Prije pocetka cisc¢enja
konvektora, ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz
kontakta

® Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili
cetkom.

® Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udaral

® Nikada ne koristite benzin, razrjedivac ili gruba
abrazivna sredstva za Cisc¢enje, jer ¢e ona ostetiti
povrsinu aparata

SKLADISTENJE

® Prije pohrane konvektora, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

® Koristite originalno pakovanje za pohranu
konvektora ako se isti nece koristiti za neko vrijeme.
Ovaj uredaj ce biti zasticen od prasine i prljavstine,
dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

® Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj
ambalazi!

® Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhom i
zasticenom od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

® |zri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podrugjima.

OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

Konvektor 1 komad
Noge 2 komada
Fiksirajuci vijci za noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad
TEHNICKI PARAMETRI UREDAJA:
Model Objavljena Objavljeni Objavljena
snaga napon frekvencija
napajanja
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
( 1\
Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte ureda;!
& J
Smjernice za zastitu okolisa
Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
— 007010 povanje (

ihima).

Upute za uporabu i skladistenje 17



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz

Znacdajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne

energije"

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

18 Upute za uporabu i skladistenje

Vrijednost 1. Jedinica

2.00 kw
0.80 kw
2.00 kw
1.966 kw
0.789 kw
0.000 kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi”

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[da/ne]
[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[ne]

[da]

[da/ne]
[da/ne]

da/ne]
da/ne]
da/ne]

yes/no]

[
[
[
[



pia dvetn BeppdTnTa 0TO BEPUAIVOUEVO XWPO. Z€
TEPIMTWON oWoTNG Aeltoupyiag kat mepiBalyng, émwg
TIEPLYPAPETAL 0" AUTEC TIG 08NYIES, N CUOKEUN Ba TaPEXEL
Hia Xprotpn Aettoupyia yla ToANdG xpovia.

Aiafdote autég Tic 0dnyieg mptv T xprion g

NAEKTPIKIG OUOKELNG Kal S1aTNPHOTE TEG yia
HENOVTIKI) Xprion. Z& MepIMTWon mou N NAEKTPIKA
ouokevr] aAAa(et iStoktnoia, ot 08nyies xpriong mpémet

va napaywenfodv oo véo idoxTriTn! EHMANTIKEZ TPO®YAASEIE KAl OAHTIEE

AZOANEIAL:
® [Ipiv EVEPYOTIOIOETE TN CUOKELN - BeBaiwbdeite 6tin

Jag euapIOTOUHE TTou eMAéEaTe Ta convector CN214Z.
H ouokeun mapéxel Oéppavon to xeipwva 800W,1200W Tdon Tou OIKIAKOU 0ag SIKTUOU aVTIOTOIXE! O EKEIVN
1 2000W avéAoya e TIC avayKeG yia va emTeuxOei TTOU AVAYPAPETAL OTNV TAMTENA TNG CUOKEUNG.

( 1\

Moénel va kpatdte pakpid maidid KATw Twv 3 TWV, EKTOC €4V Ta

EMTNPEITE OLUVEXWG. [Taidid nAikiag amé 3 éw¢ 8 eTWV umopouv va
XpnotuormotoUv To 81akdmtn on/off TG oUOKeUNG, umé TNV MpoinméBeson ot
1 oUOKeUN éxel eykataoTtabel kai givail £Tolun yla Kavovikn Asitoupyia kai ta
nmaibid emrnpoulvtal Kat yvwpidouv Tig 08nyieg acpaiols xpriong,
Katavowvtag 6Tt n auéAeia amoteAei kivduvo.

Maidid nAikiag amd 3 éwg 8 eTwv bev Ba mpémel va ouvdéouv TN CUOKEUN
otnv npia, va tnv puBuilouv, va tnv kabapilouvv i va eKTeEAoUV pyacieg
ouvtrpnonc.

Auti n ouokeun umopei va xpnotuomnotnBei and maibid nAikiag 8 etwv
Kal Tdvw Kai amd AToua UE EPIOPIOUEVEC OWUATIKEG, aloONTApIES
S1avonTIKES IKAVOTNTEG 1) AT dToua XwpIG EUTTEIPIA Kal yvwWon, UE TV
mpoUnmé0ean Oti TN xpnaoluomolovv urté emtApnon 1 oti éxouv AdBel
00Nyieg OXETIKA e TNV a0@aAr] xprion TNG OUCKEVAC KAl KATAVOOUV TOUG
evexouevoug Kivouvoug. Ta maidid dev mpémet va mai{ouv e Tr) CUOKEUN.
Ta maibia bev mpénet va kabapiouv kat va ouvtnpoUV TN CUCKEUN XwpPIc

EMTHPNON.

Oplouéva uépn Tou mpoidvto¢ autol Umopouv va yivouv emikivéuva
(eoTd Kal va mpokaAéoouv eykavuata. X& xwpoug 6rrou mapiotavral

nmaibid kat evdAwta droua, Ba mpémel va So0¢l 1blaitepn mpoooxn.
- J

® H ouokeun autr mpoopileTal amOKAEIOTIKA Katl Hdvo 100 EKOTOOTWV HAKPIA Ao EVPAEKTA UAIKA
yla T XPrion yta tnv omoia éxet oxedlaotei, SnA. ya oupnepNapBavopévwy emmiwy, pagNapiwy,
olkiakn xprion (Béppavon xwpwv daBiwong). Aev KAIVOOKETTAOHATWY, XAPTIOU, POUXWY, KOUPTIVWV KATT.
npoopileTat yia eumopIkr xprion. Omoladimote GMn NGt IV XPNOULOTIOIEITE T GUOKEUH GE Y®POUC 610U
xerion Ba mpémet va BewpeiTa akaTaAANAN Kat LVETTG XenotporolouvTat 1y amoBnkevovTar UphekTa UNKA. Na
E"lK}V‘SUVW- O karaokeuaothc dev HropEiva 95“’9”95} HNV XPNOILOTTOLEITL 1) GUOKEUT] OE XWPOUG e EVPAEKTEG
U"f“eUVOS yla txov OW'SS TIoU prmopetva npo@n@ouv ATHOCPAIPEC (LY. KOVTA OE EVPAEKTA OEPIA Kall OEPOAUATAY)
aré akataMnAn, AavBaopiévn kat ahoyiot xprion. - UMIaPXEL TIOND peyAAoG KivBuvoG kpnéng kat upkaytdg!
Edv 8ev tnpnBolv 0Aeg ol 08nyieg yia tnv acpdAela, Oa . . . .

, . K , Mnv mapeuBdiete Eéva avtikeipeva péow

akupwel n yybnon e cuokeuric mou apéxetal AVOLYUATWV KAl OTIWV AEPIOPOU (El0EPXOUEVA iy

® Mnv ‘PL?YETE arno 1o olm'“'/ evan GUVOKEUﬁ Ei‘f“' ) e€epXOHEVQ), EMEIDT QUTO UMOPEL VA TTIPOKOAEDEL
avaupévn: BePaiwbeite 6T 0 S1AKOTTNG LOXVOC Eival n\extpomAnéia, upkaytd i BAARN oTN CUGKEUH.
o 6¢on OFF(0) (extéc Aerroupyiac). Mdvra Byadere H cuokeun Sev gival KaTtAAANAN yia ektpoen {wwv
T0 @i an6 Ty mpica Tou pebpatoc. Kat TpoopileTal HOVO yia OIKIOKH XPrion.

® Kpatdte Tn OUOKELN O€ amdoTaon TOUAdXIOTOV

EAAnVIKR

0dnylec xpnong kat amoBnkevong 19
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BeBaiwBeite 611 n gicodog kat n €§0d0¢ Tou aépa
Sev mapepmodifovtal amd avTiKeipeva: KPATATE Ta
QVTIKeipeva og amdotaon TouldyloTtov 1 uétpou
UmPOOTA Kat 1 pETpou miow amd To convector.

H mo ouvnBiopévn artia umepBéppavong givai n
OKOVN KAl To XvoUudt TTou cucowpevovTal Héoa oTn
ouokeur. TAKTIKA oKouTT{(ETE TOUG aEPAYWYOUS

HE NAEKTPIKI| OKOUTIA, ApOU TIPWTA UTTOXPEWTIKA
QAMOCUVSEDETE TN CUOKEUN armd To NAEKTPIKO SiKTuO.
MoTé unv ayyi{ete Tn CUOKEUN UE LYPA Kal Bpeypéva
¥épla — umdpyxel Kivduvog yia tn {wry!

H mipiCa mpémel va gival ava maoa oTyun
mpoofdoiun yla va pmopei To Buopa va tpafnytei
katd avdaykn 6co Suvatov ypnyopotepal Moté unv
Tpafdre To kKaAwdio TPoPoS0siag TNG CUCKEUNG yia
va BYAAETE TO @IG amd TNV TPifa TOU PEVUATOG,.
Mpoooxn! O e€epxdpevog aépag BeppaiveTal Kata
Sldpkela TNG Aettoupyiag (wg kat mavw and 100°C).
Av 10 KaAWS10 TpoYodoaiag mapoucidlet POopPES,
OTAMATAOTE TN XPrON TOU TTPOG amopuyn KivdUvou
Kkat armeuBuvOeite oToV MPOUNBEVTH/ TWANTNA

yla TpooBeTEG 08nYyieg yla TNV AVTIUETWITION TOU
mPoBARUaTOC O€ £181KO KEVTPO e§UMNPETNONG.

Mnv KaAUTTTETE TN OUOKELN. EAv givat kaAuppévn,
UTTAPXEL Kiv&uvog UTTEPBEPUaVONG Kat TTUPKAYLAG.

Edv n ouokeun Sev Aertoupyei Kahd, mpémel va thv
QMOCUVSETETE KAl VO NV TNV €MIOKEVACETE. Nal
0moIaSHTIOTE EMOKEUN, EMKOWWVIAOTE T0 €60UCI050TNUEVO
KEVTPO O€PPIC EUTNPETNONG TEAATWY PETA TV TTOANON.
Movo exei Ba avtikataotadei To EAaTTwpaTikO e€ApTNHA e
yvriolo avtaMakTikd. Edv n mpoimobeon auth Sev tpeital,
1 A0QANELQ TNG CUOKEUNG MOpEi va eEAaTTwOE.

Av amo@acioETe vVa OTAPATHOETE Va XPNOIOTIOIETE TN
OUOKEUK QUTOU TOU TUTTOU, GUVIOTATAL VA KATAOTEL AXpnoTo
KaBw¢ KOYETE To KaAAwSI0, apov To €xeTe amoouvSedei amd
70 §iKTUO. ZUVIoTATAL AKOUA VO TTPOOTATEUBETE amd OAoUG
TOUG KIVOUVOUC TTOU GUVOEOVTAL HE TN OUCKEUH, EIIKA yial
Xapwv twv madiwv mou Ba pmopovoav va XpnoILoTIoNcouYV
TNV AN GUOKEUN WG TaltXVidL.

MOTE PNV APrVETE TN CUOKEUN AOKOTIA OVAUUEVD.
Na tnv amocuvdéete amd tnv mpifa étav Sev Ba
XPNOIUOTIOLEITE yla HEYANO XPOVIKO StdoTtnua.

H ouokeun 6ev mpémel va tomoBeTeital akpiBwg
Katw anoé otabepn mpila!

Mpoooxn! Mnv xpnOIHOTIOIEITE TN CUOKEUN HE Evav
TIPOYPAMHATIOTH, XPOVOSIOKOTTN 1) omoladnmote
GA\N CUOKELT TTOU TNV AVAREL AUTOUATA, EQOCOV
UTTAPXEL KivEUVOG TTUPKAYIAG €AV N CUOKELN
KOAUTITETAL ) Eival AavOaopéva TomoBetnuévn.
TomnoBeteite T0 KAAWSI0 TPOPOSOTIAG £TOL WOTE VA
unVv eumodidel To eENeVOEPO TEPACUA TWV TTPOCWTTWV
Kat va pnv matiEtall Xpnolpomoleite pévo eykekpipéva
kaAwdia Tpo@odoaiag (moAUTPI{o), KATGAANAa yla
TNV ouokeur, SnA. TTou €xouv orjpa MOoTOTNTAG

MOTE PNV HETAKIVEITE T CUOKEUN KABWG TNV
TpaBdte améd To KAAWSIO Kal PNV XPNOIUOTIOIE(TE TO
KOADSI0 YO va HETAPEPETE AVTIKEIpEvVA!

0O8nyIEg XxpNnong Kat amoOnkevong

Mn AuyiCeTe To KAAWSI0 PEVUATOG KAl KPATATE TO
HOKPIA Ao auxpnpég Akpec. Mn tomoBeteite Tn
OUOKEUN TTAVW O (E0TEG EMPAVELEG I YUUVEG GAOYEG.
MoTé YN XPNOIOTIOLEITE AUTH TN CUOKEUN KOVTA O
UTTAvio, VIOUJIEPEG 1 pia TTG{vVa OTTOU UTTAPXEL TO
evOeXOUEVO va Bpaxei.

IYIKEYAZIA

Metda v agaipeon Tng ouokevaoiag, BePaiwdeite
Ot n ouokeun Sev éxel umooTei BAAPN Katd Tn
UETapopd Kal €av gival MARpwc e§omAiopévn. X
TEPIMTWOon AoV MapAdoong 1 EAATTWUATOG,
EMKOWVWVAOTE pe Tov e§ouatodotnuévo mMwANTr Zag!

Mnv metate T yvriola apxikr ouokevacial Autr Ba
umopoUoE va xpnotpomolnOei yia Tnv amodrkeuon kai
HETAPOPA yla TNV amo@uyr {nHiwv Katd T petagopd!l
ATToppPIYTE TO UNKO OUOKEVATIAC TOU TTPOIOVTOG UE
olkohoytkda umreBuvo tpomo! Mnv emtpénete oTa
maudid va maiouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!

EFKATAXTAXZH KAI XPHZIMONOIHZH THZ
IZYIKEYHX

H cuokeun mpoopileTal amOKAEIOTIKA yla Xprion
mavw oto damedo (tomoBétnon oe pia eminedn Kat
opt{ovtia emeavela)!

Mpuv tn xprion Tou convector Ba mpérmel va
ouvappoloynBoulv Ta média TG CUCKEURG. AuTd
npémel va otepewBbouv oTn Bdon Tou convector pe
™ BonBela évag Pidwv to kabéva. BeBaiwOeite ot
Ta modia gival cowoTtd Tomobetnpuéva ota Svo dkpa
Tou convector.

UUOO0OOUN
JU0Uiooom

Mdpte 10 0T 2 BISWV KAl OTEPEWOTE TA TTOSIA HEOW
Biéwpatog Twv BISWV pe KatdAnAo TpoobeTo
epyaleio, To omoio Sev mephapBaveTal 0To OET TNG
OUOKEUNG.

TomoBetroTe To convector oe owoTh Béon Aettoupyiag
TIPIV VA TO GUVSECETE OTO NAEKTPIKO SiKTUO.

EmAé€te pia katdAnhn B€on yla Tn cuokeun,
Aaupavovtag umoyn Tig odnyieg aoPANELNG.

Katd tnv mpwtn evepyomoinon r étav Sev éxel
XPnotpomotnOei n CUOKELN YIa HEYANO XPOVIKO
S1aotnpa, gival Suvato va epeaviotolv pupwdid i
Kamvag, mou Ba e€aPavIoToUV O€ GUVTOHO XPOVIKO
S1aoTnpa Katd Tn Aeltoupyia TNG CUCKEUNG.



® H povdda givat e§omhiopévn pe éva METAKINHZH TOY CONVECTOR: m

Bumho Sakorn (Slakommg Béppavanc) Y€ EPITTWON UETAPOPAC TOU convector, oPRaTe Tov Simd
yia va emiéete Ty eicodo.,I” oto e \n \“ SIaKATTTN, KATAMIY AOCUVSEGTE To KaAWSI0 TPoPoSoaiag amd
800W;" Il givau repimou 1200W. H suvo | | —ii— TV TIPICa, TACTE TIC XEIPONBEC e SUO XEPIQ KAl METAKIVAOTE
Héylotn 1oX0¢ otav epthapBavouy Kai ta Tr GUGKEUH 0Tn véa Bon. H LeTakivnon Tou convector mpénet
0o mrruxia eivat 2000W (800W +1200 W) valyivel agol TpwTa éxel YuyBei. H HeTakivnon Tou convector

® H ouokeun givat eEom\iopévn pe BepUNG EMPAVeIaq UMOpE( val 08Ny OEL O AVEMIBUUNTEG CUVETTELES
Beppootatn, mou gival evaiocdnTog oTNV yia Tov KatavaAwTr, OTiwg £YKAUa 1 EL0XWENO0N EVQAEKTWY
nepiBalovTikn Beppokpaacia. UNK@V 0T convector Katd T SIapKela TG HETaPopAg Tou
Mmopeite va meploTpéPete T0 Koupmi

Tou BEPUOOTATN YIa VOl EXETE TO KAGAPIZMOZ

emBuunto eninedo Béppavong (o ®  YTIOXPEWTIKA TIPWTA ATIEVEPYOTIOIOTE TO convector
BeppaIVOEVOG XWPOG TIPETIEL VAL AVTATIOKPIVETAL 0TV a6 Tov S1aKATTTN Kat BYANTE T0 @I6 amd Ty Tipila oTov
10XV TNG OUCKELNG O TiEpImTwon mou N embupntr Toixo. Mpiv apxioete va kabapioeTe T cUCKELN, aProTE
Oeppokpacia dev pmopei va emiteuyBei, amarteitain TNV va KpUWoel KaBwg tnv amoouvdéoete amd v mpida.
Xprion mpdabetou Bepuavtikol cwpatog) oto ® KaBapiote 1o mepiBAnua pe HOAAKO LYPO TTavi,
Beppaivépevo xwpo. Mmopeite va MEPIOTPEPETE TO NAEKTPIKN oKoUTa 1 BoupToa.

Beppootatn 6e€160TPOPaA O PéYIoTN TIUH Kat HOAIG
@tdoel v embuuntr Beppokpacia Swuatiov, Oa mpémel
Va TIEPIOTPEPETE TO BEPLOOTATN apYd apIoTEPOOTPORA,
HEXPL VO OKOUOETE TO BEPHOOTATN VA KAVEL <KAIK». ZTN
ouvéxela n ouokeur Ba Siatnprioel T Beppokpacia Tou
aépa oT1o SwpdTtio oTo MpokaBoplopévo emimedo péow
QUTOMATNG EVEPYOTIOINONG KAl ATTEVEPYOTTOINONG. AMOOHKEYZH
®  H ouokeur) S100£Tel EVOWUATWHEVO QVTITTAYETIKO °
olUotnua eAéyxou Anti-Frost. Otav amogacioeTe va
XPNOLOTIOIOETE TN GUOKEUN O€ €va XWpo OTIoU gival
avaykaio va dtatnpnBei pia eNdxiotn Beppokpacia
(Beppoknma, UTIOYELD, COWPITES), TEPIOTPEPTE TO KOUTT
NG OUOKEUNG 0To emBUUNTS eminedo Béppavong (I
N Il puBHION 1oXVOC 1) TaTAOTE Kat Ta SUO KOUUMA), 0
OePUOOTATNG TTEPIOTPEPETAL APIOTEPOCTPOPA HEXPL
Va QTACELTO TTIO KPS KUKAO TNG £vdeléng O. Itn

® [loté pnv BuBileTe TN CUOKEUN OE VEPO — UTTAPXEL
Kivéuvog yia tn {wn Aoyw nAektpomingiag

® [loté pn xpnotpornoleite Bevdivn, SIGAUTIKS i} AN
oKANPA AelavTikd poidvta kabaptopou, yiati 6a
TPOKAAEéDETE {NMIA OTO TIEPIBANMA TNG CUOKEUNAG.

Mpwv va amoBnkeVOETE To convector, aProTE To va

KPUWOEL KaBWG To amoouvdéoeTe amod Tnv mpida.

®  XpnowomoloTe TN Yviiola cUoKeuaoia yia v amoBrikeuon
Tou convector, £av To {610 Sev Ba xpnotpomoleital yia apKeTd
XPOVIKO Sidatnua. To mpoidv mpooTateveTal amd T oKovn
Kat Bpwpitd, kaBwe PUAACOETAL OTN YVIiOLa TOU CUCKEUAGIaL.

® [loté punv amoBnkeVeTe pia (0T CUOKEUN OTN

ouokevaoia tng!

8éon auTh n cuokeun €aopalilel Tn Slatripnon TG ® Tompoidv mpémel va uldooetal o Enpr Beon,
BepOKPATiac Tou MEPIBAMOVTOC GTO £0POC HETAEY TpooTateLpéVN amd TV aueon nAakr aktivoBolia.
542 BaBuwv Kehoiou - dnA. n cuokeur Ba avapel kat ® AmayopeVeTal pnTd TNV amobrikeuon Tou convector
Ba oBrvel EPLOBIKA, SLIATNPWVTAG TO CUYKEKPIUEVO OE VOTIOHEVOUG 1} UYPOUG XWPOUG.

o1abepo emimedo BepIKIG dveong oTo XWpo.
A , i KATANOIOX ZYIKEYAZIAZX:
®  O1mbavég Béoelg Aertoupyiag mapouaidlovral

evOEIKTIKA. H OUOKEUN TIPETTEL UTIOXPEWTIKA VAl Kupto uépog Tou convector 1 Tepdxio
ival ao@alig 6tav TomoBeTeiTal o8 éva XWPO Mot 2 Tepdya
Xwpic emiPAewn. H eykatdotacn mpémet va givat BE‘SEC,‘“EPE’,‘”U"CV'“ TamSia 2 epdya
£EOMAIGHIEV IE QUTOATN AOPAELd Kat N andoTaon  |-OoNViEexerione 1 tepo
peTady Twv mpi{wv 0Tav N acPAAELa ival EKTOG Képra eyyinong 1 Tepdyio
Aertoupyiag Ba mpémet va givat Touldyxiotov 3 mm. TEXNIKEZ MPOAIATPAQGEZ THX ZYIKEYHE:

Movtého Ovopaotikn OvopaoTikr OvopaoTikr

10x0¢ tdon ouyvotnta
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
( )

MePIoTPOPIKOG . ,
S1aKOTTNC EMAOYAC Mpoooyii: Na va amogeuyBein

Qéoewv unepBéppavan, unv KAAUTTTETE T OUOKEUI]!

J

AlakomTng
Oeppootdn NepiBallovTikéC amaitioElg

Ot TaNIEC GUOKEVECG TTEPIEXOUV TTOAUTIHA UAIKA Kalt
ouvenwg dev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
oKouTTISIa TWV VOIKOKUPIWV! Zag TapakaAoUHE va
OUVEPYQOTEITE PE TNV EVEPYO ZaC OUMBOAR 0TV
mpootacia Tou MepIBANOVTOG Kal va TIAPEXETE TN
OUOKEUN 0TOUG OpYyavVWwHEVOUG 0TaBpoUg mapdadoong
(€av undpyouv T€TOL01).

Lom
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MINAKAZ 2 AMAITHZEIZ TAHPO®OPHZIHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYXZ OEPMANTHPEXZ XQPOY
Avayvwpiotiko(-a) povtélou: 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz

Xapaktnpilotiké XoupuBolo "ApilBuntikyp Movada

OgpUIKA 1OYXUG

"OvopaoTikn Phom
Bepuikn

10x0¢"

"EAGXI0TN Pmin
Bepuikn

10x0G

(evoelkTikn)"

"Méyiotn Pmax,C
OUVEXNG

Bepuikn 1oxVug"
"BonOntikn

Katavalwon

NAEKTPIKAG

evépyelag”

"otnv elmax
OVOMOOTIKA

Bepuikn loxv"

"otnv ENAXIoTN elmin
Bepuikn 1oxv"

o€ KaTdoTaon el SB
AVAPOVAG

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

pQ 1

2.00

0.80

2.00

1.966

0.789

0.000

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,
FAX:+359 2 902 6660,
office@tesy.com
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XapaktnploTiko

EiSo¢ BepuIKrig 10XVOG HOVOV OTNV TEPITTTWON
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWV BEPHOCUCOWPEVTHV
(va emAexOei pia dSuvatotnta)

XELPOKIVNTOG pUBUIOTHG BEPHIKOU popTiou pE
Evowpatwpévo Beppootdtn

"XelpokivnTog pubuIoTri¢ Beppikoy popTiou
pe avddpaon

Beppokpaciag Swuatiov kai/n Beppokpaciag
e€wTePIKOU XWpPOoU"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTHG BEPUIKOU POpPTiOU
pe avadpaon Beppokpaaiag dwyatiou ry/kat
Bepuokpaciag EWTEPIKOL XWPOU

napaywyn Beppdtnrtag umoonbolpevn amo
aveploTpa

Eidog OgppikiG loxVoc/pubuoTtn
Beppokpaciag Swpartiov (vaemAexOei pa
Suvardtnra)

povoRabuia BepuIKn 1oXUE KAl Xwpig puBIoT
Bepuokpaciag Swuatiou

"800 1} MEPIOOOTEPEG XEIPOKivNTES BaBuideg
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiov”

"800 1| IEPIOCOTEPEG XEIPOKIVNTEG BaBpideg
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

pe NAekTpoVIKS pubuioTH Bppokpaciag
Swpuatiou

"HE NAEKTPOVIKO pUBUIOTH Beppokpaciag
Swuatiou

Kat xpovodlakémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO pUBUIOTH Beppokpaciag
Swuatiou

Kat xpovodiakomtn eBdopddac”

AN\eg SuvatoTtnTeg pUBUIONG (EMTPéMOVTaL
TOAAEG EMAOYEC)

pubuioT¢ Beppokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH TTapousiag

"pubuIoTrC Beppokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH
avolytol mapabupou”

ue Suvatdtnta puBUIONG €€ AMOOTACEWS
ue pubpioth mpooappolduevng ekkivnong
E TIEPLOPIOHO SIAPKELAG AEITOUPYIaG

He atoBNTAPa OEPUOUETPOU HEAAVIG OPaipag

Movada

[vavoxl

[vavoxl]

[vav/oxi]

[vavoxi]

[ox1

[oxu
[vau]

[oxd

[ox1

[ox1

[vav/oxi]
[vavoxl]
[va/oxi]
[vavoxi]
[vav/oxi]
[ ]

va/oxt



individuales. La explotacion y el mantenimiento E

Antes de su uso lea atentamente estas adecuados, segun las instrucciones, garantizan un
instrucciones y gudrdelas para consultas futuras. funcionamiento largo y eficaz de este aparato.
En caso de entregar este convector a otro propietario,
entregue también las instrucciones. PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD:
Felicitaciones por escoger el convector CN214ZF. Este ® Antes de conectar el convector a la red eléctrica
producto propone calefaccién en el invierno de 800W, debe asegurarse de que el voltaje del suministro
1200W o 2000W y permite obtener una temperatura en su casa corresponde al indicado en la placa de
agradable de la habitacion seguin las necesidades caracteristicas del aparato.
( 1\

Nifnos de menos de 3 afos de edad no deben estar cerca del aparato
sin supervision permanente.

Nirios de entre 3 y 8 afhos de edad pueden utilizar solamente el interruptor
de encendido/apagado, a condicién que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Ninos de entre 3 y 8 anos de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 arios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso sequro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los nifos no deben jugar con el aparato. Los nifos
no deben limpiar el aparato sin supervision.

Este aparato funciona a temperaturas elevadas, por lo cual, durante
su utilizacién no toque las superficies calientes por peligro de
quemaduras. Ponga especial atencion cuando se utiliza el convector cerca

de nifios o personas con discapacidad.
- J

® No use el aparato para otro propoésito que el cortinas, etc. por lo menos a 100cm de distancia del
previsto. Este aparato esta previsto solamente para convector.
calentar viviendas y no para fines comerciales. Cada
uso diferente se considera como inadecuado y por
lo tanto peligroso. El fabricante declina cualquiera
responsabilidad por los dafos derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantiano ¢ No introduzca objetos, ni obstruya las rejillas

® No use el aparato cerca de materiales inflamables,
ni cerca de gases inflamables o aerosoles — existe un
riesgo enorme de explosion e incendio.

tendrd validez en caso de incumplimiento de estas de entraday salida de aire, porque esto puede

instrucciones de seguridad! provocar una descarga eléctrica, un incendio o una
® No deje el aparato encendido, si va a salir de su averia en el aparato.

hogar: asegurese de que el interruptor esté en ® Este aparato esta disefiado solamente para uso

la posicion de apagado. Siempre desconecte el doméstico y no para criar animales.

aparato de la red eléctrica.
. . ® Mantenga las aberturas de ventilacién (entrada 'y
® Mantenga materiales combustibles tales como salida de aire) libres de objetos, con por lo menos

muebles, almohadas, tendidos de cama, papel, ropa, 1m de espacio hacia el frente y 50cm por detras.

Espaiiol Manual de operaciéon y mantenimiento 23
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La causa mas frecuente de sobrecalentamiento es la
acumulacién de pelusa y polvo en el aparato. Limpie
a menudo las aberturas de ventilacion utilizando
una aspiradora. Antes de proceder a la limpieza
desconecte el aparato de la red eléctrica.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
himedos - existe riesgo para la vida.

Para desconectar rapidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe
estar al alcance facil del usuario. Para desconectar
el convector de la red eléctrica nunca lo haga
estirando del cable de alimentacién o tirando del
mismo aparato.

ATENCION! El aire que emite el convector es
bastante caliente (por encima de 100°C).

No utilice el aparato en caso de que el cable de
alimentacion esté dafado. Pdngase en contacto
con el fabricante, con el servicio oficial o con un
especialista calificado para mas instrucciones.

No cubra el aparato. Existe un riesgo enorme de
sobrecalentamiento e incendio.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con

el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este
tipo, le recomendamos que lo desconecte de la red
eléctricay corte el cable de alimentacion para hacer
el aparato inutil. Tome medidas para preservar de
danos a los niflos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

Desconecte el convector de la red eléctrica cuando
no lo use largo tiempo.

Nunca ubique el aparato directamente debajo de
un enchufe.

{ATENCION! No use el aparato en combinacién con
programador, contador o con otro dispositivo que
puede encenderlo autométicamente, porque existe
un riesgo de incendio, en caso de que el aparato
esté cubierto o colocado incorrectamente.

Coloque el cable de alimentacion de manera que
no obstaculiza el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisan sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacion!

Para desplazar el aparato nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilizar el cable para
transportar objetos.

Manual de operaciéon y mantenimiento

No doble el cable de alimentacion, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes. No deje el cable
de alimentacion en contcto con superficies calientes
o con fuego.

No utilice este aparato préximo a la ducha, bafera,
lavabo o piscina.

EMBALAJE

Después de quitar el embalaje, verifique que el
aparato no esté dafado y que esté equipado

por completo. En caso de un dafo o suministro
incompleto, pédngase en contacto con su vendedor.

Guarde la caja original. Se puede utilizar para
almacenamiento y transporte del aparato para
protegerlo contra dafios de transporte.

Tire todos los materiales de embalaje, respetando
las normas para conservacién del medio ambiente.
No permita que los nifios jueguen con las bolsas de
plastico.

MONTAJE Y USO DEL APARATO

iEl calentador se debe usar exclusivamente puesto
sobre el suelo de la habitacion (superficie plana)!

Antes de usar el calentador debe montar sus pies.
Se montan en la base del aparato usando un tornillo
por cada uno. Debe asegurarse que los pies estan
puestos correctamente en los dos rumbos del
calentador.

UUUUO0O00N
Uoiinaooi

Use dos tornillos del kit y monte los pies,
ajustandolos usando una herramienta apropiada
que no esta incluida en el kit.

Ponga el calentador en la posicion correcta antes de
enchufarlo en la red eléctrica.

Elija un sitio apropiado para poner el calentador
segun las instrucciones de seguridad.

La primera vez que enchufa el aparato o cuando lo
enchufa después de no usarlo por un largo periodo
de tiempo, es posible que éste emita algtin olor u
humo que desapareceran muy pronto después de
encenderlo.



® Elaparato tiene botén doble de elegir
la potencia. I” corresponde a 800W, “II”
corresponde a 1200W. La potencia total
maxima cuando enciende los dos
botones es 2000W (800W+1200W)

® Elaparato tiene termorregulador
sensible a la temperatura de la
habitacion. Gire su perilla hasta que
alcance la temperatura deseada
(debe asegurarse que la potencia del
calentador corresponde con el
tamano de la habitacion calentada; si
no alcanza la temperatura deseada, use otro
calefactor). Gire la perilla en sentido horario hasta
que llegue a lo méximo; cuando haya alcanzado la
temperatura deseada, girela lentamente en sentido
anti-horario hasta que se escuche un,clic”. Después el
calentador guardara la temperatura al nivel deseado
encendiéndose y apagandose automéaticamente.

® El calentador tiene funcion incorporada contra
congelacion (anti-frost). Si decide usarlo en algun
sitio que exige una temperatura minima (como
terrazas interiores, sotanos, desvanes), enciende el
calentador al nivel deseado (I, Il o los dos), y gire el
termorregulador en sentido anti-horario hasta que
llegue a la posicion O. En esta posicion el aparato
guardara la temperatura en los limites de 5 + 2 °C
- es decir, se encendera y apagara periédicamente
guardando la temperatura deseada.

® Los niveles posibles estan indicados. Es necesario
asegurar el calentador cuando éste no tenga
supervision. Debe proveer un interruptor
automatico y la distancia entre los enchufes cuando
estd apagado debe ser 3 mm como minimo.

perilla del
termorregulador

botones de la potencia

DESPLAZAR EL APARATO:

Si es necesario desplazar el aparato, apague los botones
de la potencia, desenchufelo y toma las manillas

para moverlo. Debe asegurarse que el aparato se ha
enfriado porque mover un aparato caliente puede

llevar consecuencias indeseables para el usuario como
quemaduras o la presencia de objetos inflamables sobre
el calentador durante su desplazamiento.

Espaiiol

LIMPIEZA

® Apague el calentador de conveccion, desenchufe el
aparato de la red eléctrica cuando lo va a limpiar.

® Limpie el cuerpo del aparato con un pano
ligeramente humedo, una aspiradora u un cepillo.

® Para evitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agua!

® Nunca use bencina, disolvente o productos
abrasivos para limpiar el aparato.

COMO GUARDAR EL APARATO
® Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

® Use la caja original para guardar el calentador
cuando no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y
suciedad sobrante.

® No ponga el aparato en su caja cuando estd
caliente!

® Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso
directo de la luz solar.

® Estd prohibido guardar el aparato en espacios
hdmedos.

CONTENIDOS DE LA CAJA:

Calentador de conveccion

Pies

Tornillos de fijacion para los pies

Instrucciones

R PR PN PN PN

Carta de garantia

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL APARATO:

Modelo Potencia Tension Frecuencia
Nominal Nominal Nominal
CN214ZF 2000W 230V~ 50Hz
( 1\
jAtencion! jPara evitar
recalentamiento no cubra el aparato!
(. J

Indicaciones para proteccion medioambiental
jLos electrodomésticos viejos contienen materiales
valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio
ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los
centros de reciclaje (si existen).
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CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.CN206ZF 2000W/230V~ 50/60Hz

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

Simbolo Valor1.

Phom 2.00
Pmin 0.80
Pmaxc  2.00
Elmax 1.966
elmin 0.789
el SB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com
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Unidad

kw

kw

kw

Partida

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para
los aparatos de calefaccion local eléctricos de
acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con
termostato integrado

control manual de la carga de calor con
respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con
respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores

Tipo de control de potencia calorifica/de
temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control
de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de
temperatura interior

con control de temperatura interior mediante
termostato mecénico

con control electrénico de temperatura interior

control electrénico de temperatura interior y
temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y
temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden
seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion
de presencia

control de temperatura interior con deteccion
de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia
con control de puesta en marcha adaptable
con limitacion de tiempo de funcionamiento

con sensor de ldmpara negra

Unidad

[si/no]

[si/no]
[si/no]

[si/no]

[no]
[no]
[si]

[no]

[no]

[no]

[si/no]
[si/no]

[si/no]
[si/no]
[si/no]
]

[si/no



no compartimento aquecido. Optando por uma
utilizagao correta e cuidados adequados conforme as
instrucdes dadas neste manual do utilizador, aumentara
a vida util do aparelho.

dependendo do calor confortavel que pretende atingir m

Antes de utilizar este aparelho, leia o presente

manual e guarde-o para futuras consultas. No
cso de mudanca de proprietdrio, o aparelho deve ser
entregue acompanhado do manual do utilizador.

PRECAUCOES IMPORTANTES E INSTRUCOES DE

Obrigado por ter escolhido o aquecedor CN214ZF. SEGURANGA:
E um aparelho que proporciona durante a época de ® Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que
Inverno um aquecimento de 800W, 1200W ou 2000W a voltagem indicada na placa do aparelho

corresponde a voltagem da rede elétrica em casa.

( 1\
As criangas com menos de 3 anos ndo devem aproximar-se do
aparelho exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criangas entre os 3 e 8 anos de idade sé podem utilizar o botdo ligar/
desligar do aparelho, caso este ultimo esteja montado e pronto para
funcionar normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o
uso em seguranca do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Ndo é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutencgado por crian¢as de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade
ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrugdo sobre a utilizagdo em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As crian¢as quando néo sdo acompanhadas néo

devem limpar ou efetuar qualquer manutengéo do aparelho.
. J

p
A Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes e causar
queimaduras. Na presenca de criangas ou pessoas vulnerdveis deve
ser prestada especial atengdo com o aparelho.
.

J
® Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que ® Quaisquer objetos facilmente incendiaveis tais
se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,
compartimentos de habitacdo. O aparelho nédo se cortinados, etc. devem estar a uma distancia de pelo
destina a aquecer estabelecimentos comerciais. menos 100 cm do aquecedor elétrico.
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto ® Nio utilize o aparelho em zonas onde so utilizadas

e por conseguinte perigoso. O fabricante nao
assume responsabilidade por danos decorrentes
de uso impréprio e insensato. A negligéncia das
informagoes de seguranca torna invalida a garantia

ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
(por exemplo: em proximidade de gases ou
aerossois inflamaveis), porque existe um grande

| ) < D
do aparelho! risco de explosdo ou incéndio!
® Quando sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado: ® Nao insira nem coloque qualquer objeto nos
certifique-se de que a chave estd em posicao orificios de ventilagéo (na entrada ou saida), visto

desligada e o termorregulador estd em posicao

=0 ) que tal acdo pode danificar o aparelho ou causar
minima. Sempre desligue o aparelho da tomada.

outros danos.
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O aparelho nao é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo de
ar ndo séo obstruidas por objetos: pelo menos a uma
distancia de 1 m afrente e 1 m atras do aquecedor.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento é a
acumulagdo de musgo ou pé no aparelho. Limpe
regularmente com o aspirador os orificios de
ventilagdo, sendo obrigatério desligar o aparelho da
tomada antes de limpa-lo.

Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou
humidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rdpido possivel em
caso de emergéncia! Nunca puxe o cabo de alimentacao
ou o proprio aparelho ao desligé-lo da rede.

Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

Se o cabo deste aparelho estiver danificado, pare
de utilizar o aparelho e entre em contato com

o fornecedor/vendedor para obter instrugoes
complementares a fim de resolver o problema num
centro especializado de assisténcia técnica.

N&o cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento ou perigo de incéndio.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve
ser, desligue-o, mas nédo o repare. Se precisar de
reparacdo, entre em contato com o Centro de
Assisténcia Técnica para suporte pés-venda. Nesse
centro a peca defeituosa sera substituida por
outra peca original. O desrespeito desta condi¢ao
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucao necessarias para ndo permitir que,
especialmente, as criangas brinquem com o
dispositivo (aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente ligado.
Desligue o aparelho da rede de alimentacéo quando
tenciona néo utilizar o aparelho durante muito tempo.

Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

Atencao: Nunca utilize este aparelho com programador,

contador ou outro aparelho que o liga automaticamente
porque se o aparelho estiver coberto ou incorretamente
colocado, existe um perigo de incéndio.

Coloque o cabo de alimentacéo de forma a ndo incomodar
e obstruir a passagem de pessoas e nao ser pisado! Utilize
somente extensdes aprovadas e apropriadas para o
aparelho, i.e. munidas da marca de conformidade!

Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo bem
como ndo utilize o cabo para o transporte de objetos!

Manual do utilizador e instrucbes de armazenamento

Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos e ndo
o coloque por cima de placas quentes ou fogo aberto!

Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas
de banho, duches ou piscinas!

EMBALAGEM

Depois de tirar da embalagem o aparelho,
certifique-se de que este néo ficou danificado
durante o transporte e se todos os componentes
estao presentes! Se constatar qualquer dano ou
encomenda incompleta, entre em contato com o
vendedor autorizado!

N&o deite fora a caixa de embalagem original! Guarde
a embalagem original para armazenamento futuro
ou transporte a fim de evitar danos de transporte!

Deite fora 0 material de embalagem de forma apropriada!
As criangas ndo devem brincar com sacos de polietileno!

INSTALAGAO E UTILIZAGAO DO APARELHO

O aparelho destina-se unicamente para ser colocado
e utilizado no chéao (superficie plana e horizontal)!

Antes de comecar a utilizar o aquecedor elétrico,
deve montar os pés do aparelho. Estes devem ser
montados na base do aquecedor 